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QUESTION ORALE DE M. JEAN-PIERRE CORNELIS-
SEN A M. RUFIN GRIJP, MINISTRE DE LA FONC-
TION PUBLIQUE, DU COMMERCE EXTERIEUR,
DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE, DE LA
LUTTE CONTRE L'lNCENDIE ET DE L'AIDE
MEDICALE URGENTE,

concernant "('organisation d'un examen auquei
seraient dorenavant soumis les pompiers en vue de
I'obtention de la prime linguistique".

M. Jean-Pierre Cornelissen .- La presse a relaye Ie nou-
veau mecontentement qui s'est fait jour chez les pompiers a la

. suite de 1'examen d'un projet de statut administratif et pecu-
I niaire. Un des articles de ce statut viserait a rendre 1'octroi de

la prime linguistique dont beneficient actuellement les pom-
piers dependante de la reussite d'un examen linguistique.

Certains medias ont de plus evoque une greve administra-
tive de quelques heures qui aurait amene Ie ministre responsa-
ble a faire marche arriere. La prime linguistique serait
maintenue, mais uniquement pour les pompiers engages avant
1'entree en vigueur du nouveau statut administratif et pecu-
niaire.

Monsieur Ie Ministre peut-il confinner cette information et
preciser quels seront les beneficiaires futurs de la prime lin-
guistique?

Ne craint-il pas que ce systeme difference entre membres
d'un meme corps de pompiers ne soit inopportun car genera-
teur de tensions, de jalousies et de divisions?

Les lois linguistiques s'appliquant au SIAMU etablissent Ie
bilinguisme du service et 1'unilinguisme des agents. Certes, il
| taut tout faire pour favoriser, d'une maniere generale, la con-

naissance des langues parlees a Bruxelles chez les agents. Plu-
tot qu'une mesure vexatoire negative, ne serait-il pas plus
intelligent et plus positifd'inciter les nouveaux pompiers a sui-
vre des formations linguistiques, sans que celles-ci ne soient
sanctionnees par des examens, et de leur attribuer une prime
correspondant a leur productivity accrue par ce biais?

M. Rufin Grijp (en neerlandais).- J'ai fait verifier I'histori-
que des primes linguistiques chez les pompiers. Les services de
pompiers communaux se sont maintenus jusqu'en 1971. La
plupart des communes organisaient pour leur corps une sorte
d'examen linguistique, sur la base duquel les pompiers pou-
vaient obtenir une prime. La loi creant ['agglomeration a
ensu!^ fusionne les corps de pompiers.

L'agglomeration dut des lors s'accommoder de differents
regimes de primes linguistiques.

En ju in 1973.1'agglomeration a decide d'accorder a tous ses
agents une indemnite de bilinguisme. Cette deliberation preci-
sait que Ie bilinguisme etait soumis aux principes legaux et

qu'il devait etre controle sur la base de la loi linguistique de
1963. Theoriquement, cela impliquait qu'il fallait passer un
examen pour obtenir une prime linguistique. En realite, aucun
examen n'etait organise mais tout Ie monde recevait la prime.

En 1989, Ie service d'incendie de 1'agglomeration devint un
organisme pararegional. En vertu de Particle 56 de la loi
bruxelloise, les membres du personnel transferes de 1'agglome-
ration aux services regionaux garderent leur statut financier et
linguistique - en d'autres termes, ils recurent une indemnite
sans se soumettre a un examen linguistique.

Aujourd'hui, on a modernise Ie statut avec 1'aide des servi-
ces administratifs generaux. Le statut contient quelque nonante
articles. Initialement, il etait propose d'instaurer un brevet lin-
guistique et d'accorder un delai de dix-huit mois a ceux qui
n'en disposeraient pas arin de 1'obtenir. Un certain nombre de
gens qui beneficient aujourd'hui de la prime linguistique en
viendraient a la perdre. En premiere lecture, ni moi, ni le gou-
vemement n'avons ete frappes par cette disposition de la pro-
position initiale.

Les syndicats des pompiers ont fait fermement savoir dans
la presse qu'il ne pouvait en etre question. Mais il est deplora-
ble que les syndicats ne suiventjamais les regles de la negocia-
tion normale. Apres avoir ete negociee, 1'affaire aurait pu etre a
nouveau portee devant le gouvemement, en tenant compte des
observations des syndicats. Avant meme le debut des negocia-
tions, les syndicats voulaient queje retire le texte.

(Poursuivant enfranqais)

On ne peut pas dire que je fais "marche arriere", comme on
a pu lire dans la presse. J'ai en effet decouvert quej'avais pro-
pose en premiere lecture du conseil des ministres une proposi-
tion qui contenait a mon insu une nouveaute. En tout etat de
cause, celle-ci n'est pas si anormale: si on touche une prime lin-
guistique, il est logique que 1'on doive un jour reussir un exa-
men linguistique.

Le commandant des pompiers m'a entretemps confirme que
pas mal de pompiers touchent la prime linguistique sans avoir
passe 1'examen. C'est pour 1'instant un droit acquis. On n'enle-
vera pas cette prime retroactivement aux pompiers qui ont ete
transferes en 1989 vers le service pararegional.

Pour 1'instant les negociations ne sont pas arrivees a 1'article
83 ou 84. Je proposerai de considerer la prime comme un droit
acquis. Pour le futur, il taut trancher la question. Pour les nou-
veaux pompiers, on peut envisager deux possibilites. La pre-
miere possibility se fonde sur la loi de 1989 qui prevoit
1'unilinguisme des agents et le bilinguisme des services. II n'y
aurait alors plus de primes linguistiques. Une deuxieme possi-
bilite est d'accorder une prime linguistique apres examen.

M. Jean-Pierre Cornelissen .- II existe une troisieme solu-
tion, ceile de la formation.

M. Rufin Grijp .- Nous preparons toute une formation pro-
fessionnelle a dispenser par la nouvelle ecole des pompiers. 11
n'est pas exclu qu'elle comprenne une formation linguistique,
mais sur une base volontaire.
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M. Jean-Pierre Cornelissen .- Ne vaudrait-il pas mieux
garder la prime linguistique pour inciter les pompiers a suivre
les cours?

M. Rufin Grijp .- La prime pourrait etre gardee comme
incitant. Ceux qui reussissent 1'examen pourraient 1'obtenir. 11
est premature de discuter aujourd'hui du contenu de cet exa-
men.

M. Jean-Pierre Cornelissen .-Je vous reinterrogerai un
petit peu plus tard.

M. Rufin Grijp .- Peut-etre beaucoup plus tard!
L'incident est clos.
La reunion publique est levee a 15h00'.
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